
ENCUESTA NACIONAL
SOBRE EL CONTEXTO SOCIO-POLÍTICO

SEPTIEMBRE 2019



METODOLOGÍA

2.

CANTIDAD
DE CASOS

FECHA 
DE CAMPO

MARGEN 
DE ERROR

CARACTERÍSTICAS
DE LA MUESTRA

1200 encuestas a nivel nacional, a mayores de 16 años por 
sistema mixto (30% presencial y 70% IVR).

Del 2 al 4 de septiembre de 2019.

Aleatoria y se controló el nivel educativo, sexo y edad de 
los entrevistados.

+/- 2,8%, para un nivel de cofianza del 95%.



SITUACIÓN 
DEL PAÍS

3.



EXPECTATIVAS HASTA OCTUBRE 
SOBRE LA ECONOMÍA DEL PAÍS

4.
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MEJOR QUE AHORA IGUAL DE BIEN IGUAL DE MAL PEOR QUE AHORA

MEJOR QUE AHORA/
IGUAL DE BIEN

25%

75%

IGUAL DE MAL/
PEOR QUE AHORA

“¿Cómo cree que va a estar la 
economía del país de acá a la elección 
de octubre: mejor que ahora, igual de 
bien, igual de mal o peor que ahora?”

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 2 AL 4 DE SEPTIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



IMPACTO DE LAS RECIENTES MEDIDAS 
ECONÓMICAS COMO LA QUITA DEL IVA A LOS ALIMENTOS

5.

MUCHO/
BASTANTE

24%

76%

POCO/
NADA

“Pensando en la economía de su hogar, 
¿usted diría que las medidas 
económicas tomadas por el gobierno 
nacional después de las elecciones, 
como por ejemplo la quita del IVA a los 
alimentos, lo benefician mucho, 
bastante, poco o nada?”

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 2 AL 4 DE SEPTIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
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LIDERAZGO DEL PRESIDENTE
MAURICIO MACRI

6.

“¿Cree que el presidente Mauricio 
Macri está en control de la situación 
del país?”

27

73

SI, ESTÁ EN CONTROL

NO ESTÁ EN CONTROL

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 2 AL 4 DE SEPTIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



PREPARACIÓN DE A. FERNÁNDEZ PARA
DESEMPEÑARSE COMO PRESIDENTE

7.

MUY PREPARADO/
PREPARADO

57%

40%

POCO PREPARADO/
NADA PREPARADO

“¿Cuán preparado está Alberto 
Fernández para desempeñarse como 
presidente del país: muy preparado, 
bastante preparado, poco preparado o 
nada preparado?”

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 2 AL 4 DE SEPTIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
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CONTEXTO
ELECTORAL

8.



POSIBILIDAD DE REVERTIR LOS RESULTADOS
ELECTORALES DE LAS PASO

9.

“Algunas personas creen que en octubre el gobierno 
nacional va a revertir el resultado de las elecciones, 
otras piensan que se va repetir el mismo resultado 
que en las PASO y hay otras personas que creen que 
Alberto Fernández va a superar el 50% de los votos. 
¿Qué opina usted?”

ALBERTO FERNÁNDEZ VA A SUPERAR EL 50% DE 
LOS VOTOS 48%

EL GOBIERNO NACIONAL VA A PODER REVERTIR 
EL RESULTADO 26%

SE VA A MANTENER EL MISMO RESULTADO QUE 
EN LAS PASO 22%

NO SE 5%

FUENTE: REYES FILADORO - NUMERAL 8. 1200 CASOS RELEVADOS DEL 2 AL 4 DE SEPTIEMBRE A NIVEL NACIONAL, A TRAVÉS DE ENCUESTAS 
TELEFÓNICAS. MDE +/- 2,8%, PARA UN NIVEL DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.

• El 76% de las personas que votaron a 
Alberto Fernández en las PASO, el 
52% de quienes votaron a Del Caño y 
el 36% de quienes votaron a Lavagna 
creen que AF va a superar el 50% en 
octubre.



ACERCA DE  
REYES FILADORO Y NUMERAL 8

• La consultora Reyes Filadoro trabaja con dirigentes 
políticos, gobiernos, ONGs y empresas que necesitan 
mejorar la comunicación, definir la estrategia de una 
campaña o llegar con un mensaje preciso a la 
comunidad. La firma se especializa en 
investigaciones de mercado, desarrollo estratégico y 
diseño integral de campañas de comunicación.  

• Reyes Filadoro está dirigida por la politóloga 
Florencia Filadoro y el licenciado en periodismo 
Hernán Reyes, ambos con amplia experiencia en 
campañas políticas y comunicación de empresas en 
América Latina, Reino Unido y Estados Unidos.

• www.reyesfiladoro.com
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• Numeral8 es el servicio de comunicación directa y 
escuchas inteligentes que permite ejecutar sondeos 
de opinión y encuestas tipo IVR en contados minutos 
gracias a la combinación de su gran potencia de 
discado (10.000 llamadas simultáneas) y sus guías 
telefónicas georreferenciadas a escala global.

• Con oficinas en Buenos Aires, Sao Paulo, Ciudad de 
México, Washington y Barcelona ha sido probado en 
las condiciones más exigentes, tanto en campañas de 
comunicación de gobierno como en campañas 
presidenciales.

• www.numeral8.com


